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INNSIKT SOM BRINGER DEG VIDERE 

Kort om undersøkinga 

Bakgrunn og mål: Kartleggje haldningar og kunnskap knytt 
til kommunereforma blant innbyggjarane i Nordhordland. 

Oppdragsgjevar: Nordhordland regionråd, eit 
samarbeidsorgan mellom alle dei ni kommunane i 
Nordhordland. 

Målgruppe: Representativt utval av innbyggjarane i 8 
kommunar i Nordhordland , frå 15 år (Modalen, Fedje, 
Solund, Masfjorden, Austrheim, Radøy, Meland og Lindås. 
Ikkje Gulen.) 

Talet på respondentar (n=): 1 999 

Metode: Telefonundersøking (CATI) 

Vekting: Resultata er vekta på kjønn, alder og geografi 
(kommune) 

Tidspunkt for datainnsamling: 28. august til 2. oktober 2015 

Feilmargin: ± 1,0 og ± 2,2 prosentpoeng på 
hovudfrekvensnivå 

Spørjeskjema: Same spørsmål i alle åtte kommunane, pluss 
to kommunespesifikke spørsmål 

Ansvarleg konsulent i Opinion: Nora Clausen (984 03 047) 

 

Foto: Frokor, Wimedia Commons Foto: Petr Šmerkl, Wikipedia 



INNSIKT SOM BRINGER DEG VIDERE 

Om utvalet 

Kjønn Tal (n) Del 

Mann 1 101 55,1 % 

Kvinne 898 44,9 % 

Total 1 999 100,0 % 

Alder Tal (n) Del 

Under 35 år 360 18,0 % 

35 til 54 år 642 32,1 % 

55 år eller eldre 997 49,9 % 

Total 1 999 100,0 % 

Kommune Tal (n) Del 

Modalen 41 2,1 % 

Fedje 66 3,3 % 

Solund 76 3,8 % 

Masfjorden 197 9,9 % 

Austrheim 250 12,5 % 

Radøy 420 21,0 % 

Meland 449 22,5 % 

Lindås 500 25,0 % 

Total 1 999 100,0 % 



 
Resultat:  
Fellesspørsmål 
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Halvparten av innbyggjarane i Nordhordland er i stor 
grad opptatt av kommunesamanslåing 

I kva grad er du opptatt av spørsmålet om kommunesamanslåing? 
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Opptatt av kommunesamanslåing i kommunane 
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Nøgd eller misnøgd med dagens tenestetilbod? 

Kor nøgd eller misnøgd er du med måten 
kommunen din løyser følgjande oppgåver 
på i dag?  

 
Helsetenester 
Barnevern 
Pleie- og omsorgsoppgåver  
Barnehagetilbod 
Skule og skulefritidsordning 
Sakshandsaming av byggesaker 
Tilbod innan kultur, bibliotek, 
idrett og fritid 
Nærings- og samfunnsutvikling 
Innbyggjarane si mogelegheit til 
å påverke utviklinga i kommunen 
(lokaldemokrati) 
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Nøgd med dagens tenestetilbod? 
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Del som er nøgd (svært/ganske nøgd) 
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Modalen aller mest nøgd i Nordhordland 
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Trur du følgjande kommunale oppgåver og mål blir 
betre eller dårlegare dersom kommunen din 
gjennom kommunesamanslåing blir ein større 
kommune enn i dag? 
 

Helsetenester 
Barnevern 
Pleie- og omsorgsoppgåver  
Barnehagetilbod 
Skule og skulefritidsordning 
Sakshandsaming av byggesaker 
Tilbod innan kultur, bibliotek, idrett og fritid 
Nærings- og samfunnsutvikling 
Innbyggarane sin mogelegheit til å påverke 
utviklinga i kommunen (lokaldemokrati) 
Kompetanse i kommunale fagmiljø 
Livskraftige lokalsamfunn 
Di lyst til å engasjere deg i lokalsamfunnet 

 

Kva blir betre eller dårlegare gjennom samanslåing? 
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Kva blir betre eller dårlegare gjennom samanslåing? 

Base: 1999 
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Kor viktig er avstanden til tenestene?  

Dersom det blir kommunesamanslåing, kor 
viktig eller uviktig er avstanden frå der du 
bur til følgjande tenester for deg?  
 

Helsetenester 
Barnevern 
Pleie og omsorg i heimen 
Pleie og omsorg i institusjon 
Barnehage 
Skule og skulefritidsordning 
Sakshandsaming av byggesaker 
Tilbod innan kultur, bibliotek, idrett og 
fritid 
Rådhuset 

 
Foto: Petr Šmerkl, Wikipedia 
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Avstanden til helsetenester er aller viktigast 

34% 

37% 

49% 

63% 

72% 

72% 

75% 

75% 

83% 

33% 

30% 

27% 

23% 

16% 

14% 

18% 

14% 

10% 

27% 

31% 

21% 

12% 

11% 

11% 

6% 

9% 

6% 

7% 

1% 

3% 

2% 

2% 

2% 

1% 

2% 

1% 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Barnevern

Rådhuset

Sakshandsaming av byggesaker

Pleie og omsorg i institusjon

Pleie og omsorg i heimen

Barnehage

Tilbod innan kultur, bibliotek, idrett og fritid

Skule og skulefritidsordning

Helsetenester

Viktig (svært+ganske) Verken eller Uviktig (svært+ganske) Veit ikkje/ikkje aktuelt

Base: 1999 



INNSIKT SOM BRINGER DEG VIDERE 

Fleirtalet føler seg i stor grad knytt til nærområdet, 
kommunen og Nordhordland  

Folk kan føle ulik grad av tilknyting eller tilhøyring til kommunen eller området dei bur i. I 
kva grad føler du deg knytt til …  
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Del som føler tilknyting i stor grad (svært/ganske stor) 
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Resultat: 
Kommunespesifikke spørsmål  
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8 av kommunane i Nordhordland 

1. Modalen 
2. Fedje 
3. Solund 
4. Masfjorden 
5. Austrheim 
6. Radøy 
7. Meland 
8. Lindås 

2 spørsmål om samanslåing 

o Er du for eller mot at kommunen slår seg 
saman med andre kommunar? 

o Dersom det blir ei kommunesamanslåing, 
kva for alternativ meiner du er best? 



For 
47 % 

Mot 
41 % 

Veit ikkje 
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47 % av innbyggjarane er for, 41 % er mot samanslåing 

Er du for eller mot at [din kommune] slår seg saman med 
andre kommunar? 
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3 av kommunane er for, 5 er mot samanslåing 



Meland 
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Er du for eller mot at Meland kommune slår seg saman med andre kommunar? 

Meland: Syn på samanslåing 

For 
55% 

Mot 
34% 

Veit ikkje 
12% 

Base: 449 



INNSIKT SOM BRINGER DEG VIDERE 

Meland: Syn på samanslåingsalternativ 

Dersom det blir ei kommunesamanslåing, kva for eit av følgjande fire alternativ meiner du er best? 

3% 

1% 

7% 

19% 

20% 

51% 

Veit ikkje/anna

Meland held fram åleine, dvs. slår seg ikkje
saman med nokon andre kommunar

Meland og Bergen slår seg saman

Meland, Lindås, Radøy og Austrheim slår seg
saman

Alle kommunane i Nordhordland slår seg saman

Meland, Lindås og Radøy slår seg saman

Base: 449 



Lindås 
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Er du for eller mot at Lindås kommune slår seg saman med andre kommunar? 

Lindås: Syn på samanslåing 
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51% Mot 

36% 

Veit ikkje 
13% 

Base: 500 
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Lindås: Syn på samanslåingsalternativ 

Dersom det blir ei kommunesamanslåing, kva for eit av følgjande tre alternativ meiner du er best? 
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Veit ikkje/anna

Lindås held fram åleine, dvs. slår seg ikkje saman
med nokon andre kommunar

Lindås, Meland, Radøy og Austrheim slår seg
saman

Alle kommunane i Nordhordland slår seg saman

Lindås, Meland og Radøy slår seg saman

Base: 500 



Modalen 
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Er du for eller mot at Modalen kommune slår seg saman med andre kommunar? 

Modalen: Syn på samanslåing 

For 
5% 

Mot 
93% 

Veit ikkje 
2% 

Base: 41 
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Modalen: Syn på samanslåingsalternativ 

Dersom det blir ei kommunesamanslåing, kva for eit av følgjande fire alternativ meiner du er best? 
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Veit ikkje/anna gruppering/ingen av desse

Modalen, Meland, Lindås og Radøy slår seg
saman

Alle kommunane i Nordhordland slår seg saman
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Modalen held fram åleine, dvs. slår seg ikkje
saman med nokon andre kommunar

Modalen og Masfjorden slår seg saman
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Radøy 
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Er du for eller mot at Radøy kommune slår seg saman med andre kommunar? 

Radøy: Syn på samanslåing 

For 
47% 

Mot 
37% 

Veit ikkje 
16% 

Base: 420 
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Radøy: Syn på samanslåingsalternativ 

Dersom det blir ei kommunesamanslåing, kva for eit av følgjande tre alternativ meiner du er best? 

8% 

3% 

20% 

26% 

43% 

Veit ikkje/anna

Radøy held fram åleine, dvs. slår seg ikkje saman
med nokon andre kommunar

Radøy, Meland og Lindås slår seg saman

Alle kommunane i Nordhordland slår seg saman

Radøy, Meland, Lindås og Austrheim slår seg
saman

Base: 420 



Austrheim 
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Er du for eller mot at Austrheim kommune slår seg saman med andre kommunar? 

Austrheim: Syn på samanslåing 

For 
26% 

Mot 
68% 

Veit ikkje 
6% 

Base: 250 
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Austrheim: Syn på samanslåingsalternativ 

Dersom det blir ei kommunesamanslåing, kva for eit av følgjande tre alternativ meiner du er best? 

12% 

7% 

23% 

26% 

32% 

Veit ikkje/anna

Austrheim held fram åleine, dvs. slår seg ikkje
saman med nokon andre kommunar

Alle kommunane i Nordhordland slår seg saman

Austrheim, Meland, Lindås og Radøy slår seg
saman

Austrheim, Gulen, Masfjorden og Fedje slår seg
saman

Base: 250 



Solund 
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Er du for eller mot at Solund kommune slår seg saman med andre kommunar? 

Solund: Syn på samanslåing 

For 
28% 

Mot 
53% 

Veit ikkje 
20% 

Base: 76 



INNSIKT SOM BRINGER DEG VIDERE 

Solund: Syn på samanslåingsalternativ 

Dersom det blir ei kommunesamanslåing, kva for eit av følgjande fire alternativ meiner du er best? 

4% 

5% 

6% 

6% 

31% 

49% 

Veit ikkje/anna

Solund held fram åleine, dvs. slår seg ikkje saman
med nokon andre kommunar

Alle kommunane i Sunnfjord, samt Gloppen,
Hyllestad og Solund slår seg saman

Alle kommunane i Nordhordland slår seg saman

Solund slår seg saman med Hyllestad, Askvoll og
Fjaler

Solund slår seg saman med Gulen og
Masfjorden

Base: 76 



Fedje 
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Er du for eller mot at Fedje kommune slår seg saman med andre kommunar? 

Fedje: Syn på samanslåing 

For 
13% 

Mot 
83% 

Veit ikkje 
5% 

Base: 66 
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Fedje: Syn på samanslåingsalternativ 

Dersom det blir ei kommunesamanslåing, kva for eit av følgjande to alternativ meiner du er best? 

6% 

6% 

24% 

65% 

Veit ikkje/anna

Fedje held fram åleine, dvs. slår seg ikkje saman
med nokon andre kommunar

Alle kommunane i Nordhordland slår seg saman

Fedje og Austrheim slår seg saman

Base: 66 



Masfjorden 
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Er du for eller mot at Masfjorden kommune slår seg saman med andre kommunar? 

Masfjorden: Syn på samanslåing 

For 
40% 

Mot 
47% 

Veit ikkje 
13% 

Base: 197 
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Masfjorden: Syn på samanslåingsalternativ 

Dersom det blir ei kommunesamanslåing, kva for eit av følgjande fire alternativ meiner du er best? 

10% 

3% 

7% 

14% 

20% 

46% 

Veit ikkje/anna

Masfjorden held fram åleine, dvs. slår seg ikkje
saman med nokon andre kommunar

Masfjorden, Gulen og Solund slår seg saman

Alle kommunane i Nordhordland slår seg saman

Masfjorden og Modalen slår seg saman

Masfjorden og Gulen slår seg saman

Base: 197 



Innsikt som bringer deg videre 
opinion.no 

Opinion AS 
Maridalsveien 13E 
0178 OSLO 
T: 21 300 400 
E: post@opinion.no 
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